

【印象・輔大】

491900645

張鈞凱

卸下一身城市的喧囂，我整理慌亂的步伐，梳理滿心的疲累，我閑步地走入輔大校園內，如同嬰孩般，滿懷喜樂的心，重溫母親溫暖的懷抱。(我常習慣一個人，在還沒有上課之前，或者是下了課之後獨自在校園中散步。也許是單獨吧，所以我常常體驗到萬物的「真」，甚至是自己的真。往往散步的當中，迎面而來是巧轉的鳥語及熱情擁抱的微風，困頓的心靈也許就因這一片鳥轉，這一阵微風，隨之開朗，內心的確舒服。)

校園內，有羊腸小徑的路，就會有綠意盎然的樹木，在這些樹木的下頭，有非常舒適的座椅，你要是走路走倦了，隨時可以供你坐下來休息，樹木就像是張開雙手的巨人，為你我抵抗艷陽的抵侮，或是雨兵的猛烈攻擊。校園之中除了許許多多的樹木外，還有許多艷麗的杜鵑，有深紅的，有淡粉的，繽紛奪目，尤其是在初春的時候，簡直是筆墨難以形容。

學校的圖書館數量非常多，有專門典藏文學歷史等典籍的文圖，亦有收藏理工資訊等書籍的理圖，濟時樓本身則是兼具圖書館、會議室和神父修女宿舍功能，它主要是以宗教法律等社會科學類的書籍為主，由於它是近幾年才興建完成的建築，所以較其他的圖書館來的新穎、富麗，它也是校園中少數高樓層的建築物。濟時樓前面有一大片長青的草地，你可以在初春陽光漸暖時，以天為穹廬，以地為臥床，躺著唸你的書或是做你的夢，麻雀和一些不知名的鳴禽在你耳邊呢喃，是如此的愜意，如此的無憂。

異鄉的遊子，你是否會懷念家鄉的明月或是母親親手做的飯菜的味道？法管學院這裡的餐廳算是校園中極度密集的集中地，法圖有仁圖餐廳，而在信義及仁愛宿舍則有心圖餐廳，他們每天販售的餐飲都是標榜著新鮮、衛生，你大可不必奔波於每日的三餐而顯得庸庸碌碌，除了自助餐以外，他們還有販賣麵條、米粉、水餃等，眾多的選擇，讓你有回到家的感覺。若是你不想整日吃飯、吃麵的話，這裡也有麵包店及雜貨店，這裡宛如一家小型的超級市場。



你也許讀書讀累了，或者是緊繃的心靈需要些許的放鬆，出去走走、動一動，別悶壞自己，囚禁於思維的牢籠中，你可以在初夏的黃昏中，找幾位朋友，到法管的籃球場上，盡情的揮發你勇猛的汗水或將戰鬥力發揮到極限。你也許會擔心找不著志同趣合的運動夥伴，別擔心，籃球場上盡是熱情的球友。你要是打球打累了，打球打渴了，籃球場旁有樹蔭有綠地，你可以在那閒憩喝水，簡直是座天然的休息室。傍近夜晚，你可以坐在草地上留意星星的移轉、風雲的變幻，此時你也許已經洗滌心靈的污穢，更可能已經得到心境的平和。





法學院的宗教氣息非常濃厚，建築物的名字都有它背後的歷史意義，像是羅耀拉大樓就是耶穌會創始者的名字，而利瑪竇大樓則為到中國宣揚福音的傳教士的名字，他們對於基督教都有一定的貢獻。另外，除了羅耀拉大樓和利瑪竇大樓是以人物名字所命名以外，輔大校園中還有許多的建築物也是以此方式取名的，比如說樹德樓、伯達樓等，但是有關於他們這些古聖先賢的事蹟，得靠你自己去認識、找尋了，這樣也比較有趣。

利瑪竇大樓外觀以藍色的瓷磚為主，形狀像極了一塊蛋糕，周圍則栽種了許許多多的花草樹木，伴隨季節的更迭，更換窗外的景色，有時嬌媚，有時蕙翠。

它主要是提供給學生上課的場地，你的時間幾乎都在此活動。若是你想不到餐廳、人潮擁擠的地方用餐，你可以買便當，悠閒地在此食用；或者你想枕一下午睡，這裡也許是一個不錯的選擇。每到期中、期末考期間，圖書館的空間總是不夠用，利瑪竇大樓的地下室是一個提供你溫書的地方，你可以安靜地不受影響地準備考試科目，更不用去跟其他人搶圖書館的位子。你也許會感到好奇，好奇法學院的各系系學會是座落於哪裡？他們主要是座落於伯達樓以及樹德樓一樓。各系系學會非常的活躍，通常固定都會安排一段時間，介紹他們系所與眾不同的活動或者是項目給其他系所的人認識，包含會展覽有關於他們系上的相關書籍，或是舉辦介紹他們系上特色的相關活動。

他們亦會聯合舉辦一些競賽活動，比如說一年一度的拔河比賽，身為一年級活潑熱情的你，絕對不能錯過的盛事，你若是參賽者，請你使勁的投入，假若你不是，也請你在旁賣力的加油，因為這將會是你踏進輔大的第一段回憶。課堂與課堂的空堂時間是屬於你的，你可以心無罣礙地去做你想做的事，你也許不想散步，也不想唸書，只想要沒有壓力的度過這段時間，你也許可以到伯達樓二樓的電算中心逛逛，那裡有新穎的電腦軟硬體設備，還有快速的上網速率，你可以毫無拘束、毫無束縛地，徜徉在無邊無際的網路世間，你有想法、有感想嗎？你也可以藉由敲打鍵盤、無形的稿紙，書寫你的心情，留下屬於你生活的顏色。

報告沒來得及繳交，必須找老師一趟；課堂上所遭遇到的問題，必須和老師討論，你也許會有諮詢老師的時刻，法學院老師的辦公室以及行政單位都是置落於羅耀拉大樓。羅耀拉大樓外觀和利瑪竇大樓一樣都是藍色的瓷磚鋪陳，它的形狀像是，回字型，最裡面有一個小小的中庭，種植了許多低矮的樹木，樹叢與樹叢中有許多的麻雀在此嬉戲、覓食，一會兒飛上，一會兒啼唱，十分的熱鬧。中庭周圍是一排排石椅子圍繞，適合自己一個人坐在這裡沉思，或者三五好友坐在這裡談天，聯絡情感。





連接羅耀拉大樓以及法圖

的是一條有屋簷的長長走道，走道兩旁盡是碧綠的樹叢或毛茸茸的蒲公英，還有那花香撲鼻的茉莉花，耐苦的離菊，點綴這條筆直的走道，除此之外，還有一排排的石椅子，常常可以看見愛熱鬧的少年帶著女友坐在這裡，交換彼此的心意，享受著別人無法知曉的親密，在這裡建構他們的桃花源。



我漫步於此，為的只是偷偷淺嚐自然的味道。我可以如孩童般隨手拈著蒲公英的花朵，嘴巴一吐氣，花絮沿著我的氣息飛舞在天空中，或是鼻子嗅一嗅茉莉的清香，我暫時忘卻俗世的煩憂，只需面對我自然的渴望—重溫孩提的放縱與瘋狂。羅耀拉大樓和伯達樓以及樹德樓除了可以走地上的聯絡走道以外，你還可以走它們的空中走道，這是輔大唯一走在天空的走廊。我總喜歡待在這裡，尤其是早晨和日落。我心底靜極了，空氣是明淨的，風息是溫馴的，早晨夾帶著清涼濕潤的水氣，婆娑我的臉頰，我舒服的只有單純的呼吸，卻是無止境的愉快。



遠處的山伴著藍藍的雲霧，一隻隻飛翔的鳥禽，遠看像是一幅幽靜的田野畫。你瞧！遠方的金黃纏錦，揭去了滿

天的睡意，止不住心中的歡愉，我帶著這甜美的溫存，匆匆去上課。沁涼的風催促我走上這空中走道，滿天的星斗流轉，溫柔的微風吹拂，我彷彿擁有這世界，這一切令人感到舒暢，我不需為了某某決定擔心、猶豫，也無需為了某某人說了什麼話、做了什麼事感到沮喪、心煩。我是隻自由的飛鳥。

你是否喜歡歌唱？法學院的同伴們沒有人不會不知道有這樣的地方—潛水艇的天空，各個系通常都會在這裡舉辦歌唱比賽，一方面是可以調劑身心的疲勞，另一方面則為了溝通班上彼此間的情感。潛水艇的天空主要的使用場地都是在地下室，外觀簡直就像一艘潛水艇擱淺在陸地上，而覆蓋在它身上的則是青蔥的草地，到了初秋時分，它則又被隨風飄盪的芒草鋪蓋，非常壯觀，宛如一片大草原。你是否感到躊躇？你是否感到猶豫？是否該不該張開雙手擁抱、睜開雙眼鑑賞這片瑰麗的環境？別懷疑我所說的事實，你會在此過得非常怡然、快活！在這裡徒步是一種愉快，但騎自行車不會是另一種更大的愉快，任你選一個方向，任你上一條大道，乘著風，聞著花香草味，聽著鳴禽的啼叫，迴旋幾圈，保證你半天消遙下來的結果會是心曠神怡。

